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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1857-58 

PRESIDENZA. DEL GENERALE QUAGLIA DECANO D'ETÀ. 

SOMMARIO. Seguito della verificazione dei poteri ~~ Beiamone sull'elezione del collegio d'Isili, e proposta d'inchiesta 

— Opposizioni dei deputati Valerio, Far a-Gavino e Chiò, e loro proposte di convalidazione o di sospensione — 

— Parole in difesa del relatore Daziani — Osservazioni del depidato Bella Motta — Questioni sull'ordine della 

votazione — L'elezione è convalidata — Comunicazione fatta dal presidente del Consiglio di cambiamenti ministe-

riali — Interpellanza in proposito del depidato Brofferio, e risposte del deputato Battazzie del presidente del Con-

siglio — Bélazione sull'elezione del collegio di Levanto, e conclusione per Vinchiesta — Osservazioni del deputato 

Cotta-Bamusinq per il convalidamelo — Osservazioni dei deputati Valerio per l'inchiesta, e repliche del relatore 

Wglietti — Il convalidamento è rigettato, e l'inchiesta è approvata — Bélazione sull'elezione di Taninges, e con-

validamelo della medesima — Il deputato Chiò si riserva di riferire sull'elezione di Villacidro — Incidente circa 

la materia da porre all'ordine elei giorno — Proposizione del deputato Valerio per la nomina di una Commissione 

relativamente all'inchiesta parlamentare sulle elezioni — Obbiezioni dei depidati Calcagno e Bella Motta, e del 

presidente del Consiglio — La deliberazione intorno alla formazione della Giunta per l'inchiesta è rinviata a 

Camera costituita. 

La seduta è aperta alle ore 1 1/4 pomeridiane. 

b o b s o j j , segretario iuniore, dà lettura del processo 

verbale della precedente tornata, il quale è approvato. 

SEÌ5UIT© ©EliXcA VERISTC AZIONE I>EI POTERI. 

pKESOiEjraE. L'ordine del giorno reca la continua-
zione della verifica dei poteri. 

La parola spetta all'onorevole Daziani per una rela-
zione. 

»amasti, relatore. Collegio disili . — Il collegio d'I-
sili, è diviso in tre sezioni: Isili, Laconi e Nurri. Gli elet-
tori iscritti sono nella prima sezione 344, nella seconda 
290, 266 nella terza: totale 900. 

Votarono nel primo scrutinio, nella prima sezione, 113 
elettori, 119 nella seconda, 95 nella terza : totale 327. 

Il cavaliere Giovanni Guirisi-Puddu ebbe nella prima 
sezione 48 voti, nella seconda 15, nella terza 93: in 
tutto 156. 

Il signor Giovanni Antonio Sanila ottenne nella prima 
sezione 2 voti, nella seconda 80: totale 82. 

L'avvocato Francesco Sulis consegni nella prima se-
zione 53 voti e 2 nella seconda: totale 55. 

L'avvocato Antonio Mulas ebbe 4 voti nella prima 
sezione e 12 nella seconda : totale 16. 

L'avvocato Michele Carboni riportò 9 voti nella se-
conda sezione. 9 voti andarono dispersi. 

Nessuno dei candidati avendo riunito il numero legale 
dei voti, si procedette allo scrutinio di ballottaggio tra 

i due che ne avevano ottenuto maggior numero, cioè il 
cavaliere Giovanni Guirisi-Puddu con 156, e il signor 
Giovanni Antonio Sauna con 82. 

Votarono in questo nella prima sezione 83 elettori, 
96 nella seconda, nella terza 52: totale 231. 

Il cavaliere Guirisi-Puddu ottenne nella prima se-
zione 38 voti, nella seconda 20, nella terza 41: totale 99. 

Il signor Sauna raccolse nella prima sezione 45 voti, 
76 nella seconda, nella terza 11: totale 132. 

Il signor Sanna fu perciò proclamato deputato di quel 
collegio. 

Vari sono gli appunti fatti a questa elezione. Dai 
verbali della prima votazione della sezione di Laconi 
risulta : 

1° Che si presentarono a votare per la costituzione 
dell'ufficio definitivo due individui, il sacerdote Fran-
cesco Puxeddu e il sacerdote Cosimo Serra, muniti di 
certificato, ma non inscritti nelle liste elettorali: le 
loro schede si accenna che furono conservate, dal che 
si deve indurre che non ne fu tenuto conto nella ele-
zione; 

2° Che gli stessi due individui si presentarono di 
nuovo per la nomina del deputato, ma questa volta le 
loro schede non furono accettate ; 

3° Che le liste elettorali di quella sezione contengono 
per duplicato i nomi di Vincenzo Demurtas, Stanislao 
Rumo e Giuseppe Puddo; perciò il numero degli elettori 
della sezione non sarebbe 290, ma 287 ; 

4° Che la duplice copia delle liste elettorali di quella 
sezione non trovavasi vidimata dall'intendente. 


